

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2022年3月18日
星期五
农历壬寅年二月十六
第4530期

珲春暨图们江下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云有时晴,偏东风2~3级,最高气温2℃,最低气温-10℃。未来24小时:空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级。最小相对湿度:40%,森林火险气象等级:1级。
详情请拨打电话:12121

做好农资供应 保障春耕生产

本报讯(记者 杨文奇)当前,正值春耕关键时期。为保障农业生产顺利进行,日前,珲春市按照“供应充足、质量保证、安全备耕、防控有效”的工作要求,开辟农资绿色通道,在做好疫情防控的前提下,切实做好农资供应保障工作,确保农业生产有序进行。
工作中,珲春市组织农业执法人员对农资经销商配送条件是否达标、留存经销商的接货配货信

息、监督管理配送流程是否规范等进行了审核,确保全程留痕可追溯。各乡(镇)政府、近海街道办事处协调辖区内各卡点,对农资配送车辆准予放行,并积极引导农户通过微信、电话等方式购买农资,减少不必要的出行。全市农资经销商积极联系大型农资生产企业,按农民需求储备农资。相关部门帮助协调物流公司解决农资运输问题,保障农业生产需求,严格管控配送方式,确保配送过程符合疫情防控要求。
同时,要求农资经销商每天上报农资到货车辆信息、司机信息、工作人员信息、送货信息等,做到全程可追溯。要求农资经销商采取微信、电话等方式进行销售和售后服务,不允许在疫情期走街串巷进行宣传,在配送货物后立即返回,不得在村里逗留。

孙春兰在吉林省调研时强调

坚定必胜信心 尽快控制疫情

本报讯(吉林日报记者 李晓静)中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰3月13日至16日到吉林省调研指导疫情防控工作,传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神,要求各级党政干部切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,进一步把握防控的思路重点,咬紧牙关持续奋战,集中资源破除堵点,从严从紧、抓细抓实落实各项防控措施,切实提升阻断疫情传播的

速度和力度,用最短时间实现社会面清零。
吉林省本轮疫情毒株为奥密克戎变异株BA.2进化分支,98%的感染者集中在吉林、长春两市。孙春兰实地考察了九台一中、吉林大学、吉林农业科技学院等疫情较重的学校,以及方舱医院、封控小区、疾控中心、指挥调度中心,了解核酸检测筛查、流调排查、密接人员隔离、感染者救治、患者救治等情况。为加快推进应检尽检、应收尽收、应

隔尽隔、应治尽治,协调支援核酸检测力量和抗原检测试剂,推动组织开展高质量的全员筛查;指导建设方舱医院,抽调医护人员和流调、检测等专业力量,推动新发现感染者及时转运收治;调用征用酒店、保障房等扩充隔离房间,提高密接人员集中隔离能力。目前,制约吉林省疫情防控的瓶颈问题基本得到解决,各项防控措施正在加紧推进。
孙春兰指出,当前吉林省疫情

仍在高位流行,社区传播仍未彻底阻断。要继续组织好全员筛查,科学开展核酸和抗原检测,力求做到“四早”“四应”。对新发现感染者2小时内完成网络报告,加强社区和定点医院、方舱医院的衔接,第一时间转运收治到位。掌握隔离人员转归情况,统筹调配隔离房间,加快隔离资源周转使用。加强隔离酒店、方舱医院、医疗机构规范管理,工作人员严格闭环,避免交叉感染。保障封

控小区居民基本生活和就医购药需求,指定专人负责、专车转运到对口医院,切实做好孕产妇、儿童、透析患者、急诊病人等医疗服务。要完善学校常态化防控措施,各学校推开展抗原检测,原则上将每天抽检比例扩大到20%,提高疫情早发现能力。
吉林省及长春市领导景俊海、韩俊、高广滨、胡家福、张志军、安立佳、王子联,省政府秘书长安桂武参加调研和有关活动。

本报讯(吉林日报记者 黄鹭)3月16日,吉林省委书记景俊海到长春市九台区现场办公,扁平化指挥指导疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,按照孙春兰副总理调研指示要求,保持刻不容缓、不眠不休的拼劲干劲,以坚决果断措施迅速扭转疫情态势,彻底有效遏制疫情扩散蔓延。国务院联防联控机制综合组吉林工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌参加活动。

九台区行知学校校舍刚刚建成,可用于改建方舱医院。景俊海实地察看学校设施情况,现场与专家研究具体改建方案,要求九台区最大限度盘活存量资源,按照标准加快改建,同步配备设备人员,确保方舱医院尽早投入使用。

景俊海来到九台区疫情防控指挥部,指导完善防控策略,研究解决当地疫情防控面临的突出问题,安排部署下一步重点工作任务。景俊海强调,尽快控制住九台疫情,是打赢长春保卫战、巩固拓展吉林省疫情防控成果的关键之役,必须采取严之又严、细之又细、实之又实的防控措施,以最快速度扑灭九台疫情。一要坚决高质量推进全员核酸检测,进一步优化采、送、检、报流程,分送试剂并指导群众自行开展抗原检测,缩短阳性人员追踪判定、收治入院时间,扎实开展“敲门行动”,确保应检尽检、不漏一人,精细精准摸清疫情本底,切断传播链条。二要坚决做到即查即转、应隔尽隔、应治尽治,集结队伍支援一线,持续增强流调力量,加快流调排查速度,精准划定密接、次密接等风险人员,对密接人员全部实行集中管理、单独隔离、迅速转运,彻底阻断疫情传播;依法征用宾馆、酒店,充分挖掘学校、体育馆、展览馆等存量资源,抓紧进行“三区两通道”改造,同步加快方舱隔离点建设,进一步扩充隔离收治容量;要加快患者分类施治和治愈速度,确保医疗资源高效运转,切实做到阳性感染者应收尽收、应治尽治。要始终坚持人民至上、生命至上,为老人、儿童、孕产妇、急危重症患者开通绿色通道,疫情期间决不能以任何借口推诿拒收群众就医。三要坚决以最快速度实现社会面清零目标,严格实行社会面提级管控,对重点区域全面封控管理,充分发挥“三长”作用。(下转二版)

景俊海到长春市九台区现场办公时强调 保持刻不容缓不眠不休的拼劲干劲 以坚决果断措施迅速扭转疫情态势

李斌参加

珲春开发开放三十周年系列报道·交通篇

纵横路网 畅通八方

本报记者 穆睿

珲乌高速公路建成通车,长珲城际铁路吉图段开通运营,坑洼的乡道被建成“四好农村路”,智慧公交、道路运输电子证照等便捷服务陆续上线……

开发开放30年来,珲春市交通运输事业实现了“量变”到“质变”的跨越式发展,构建起了以铁路、高速公路、国省干线为骨架,农村公路为脉络,干支相连、村村相通的交通网络,为珲春经济社会高质量发展提供了强有力的支撑。

从无到有 高铁助力快速发展

“下午从珲春出发,晚上到沈阳还能赶上和朋友的聚餐。”2月

末,在珲春高铁站,市民陈思源在和家人道别。数年前,他告知父母准备去沈阳发展时,父母因为距离“太远了”,极力反对。如今,曾经“遥远”的城市,几个小时就能到达。这一切的变化,要从2015年9月20日,长珲城际铁路正式通车运营说起。

2015年9月20日,被誉为“东北最美高铁”的长珲城际铁路开通运营,实现了珲春人的“高铁梦”,极大地拉近了珲春与外界的距离,为全市经济发展提供了交通支撑。2015年9月20日至2022年2月28日,高铁珲春站开行了约2.5万对动车组列车,从珲春始发可到达吉林、长春、沈阳、大连、哈尔滨、齐齐哈尔、北京等城市,共售出车

票559万余张,发出旅客534万余人次。

如今,长珲城际铁路与哈大高铁、盘营高铁、沈丹高铁和丹大快速铁路等互联互通,共同构成了东北地区铁路快速客运网,进一步畅通了吉林腹地与东北其他地区的交通联系,成为了加快珲春高质量发展的引擎,特别是对促进少数民族地区经贸、旅游、文化等交流起到了重要的推动作用。

从疏到密 干线公路安全畅通

干线公路是交通体系的构成主体,与经济社会发展、民生出行息息相关。

2005年,珲春公路交通线路有国道1条,省道1条,乡道、村路97条,总里程1017.9公里。

近年来,珲春市统筹编制规划,持续加快干线公路建设,积极谋划重大交通项目,衔接周边县市普通干线公路网,以国省干线建设为依托,积极构建“市-重点镇-中心村-产业园区(旅游景点)”的城乡交通体系主骨架。目前,全市公路交通线路包括国道2条,省道3条,乡道、村道121条,总里程达1310公里,比2005年增长了28.7%。

从量到质 乡村公路普遍升级

“以前的村路是晴天一身灰、雨天两脚泥,现在有了水泥路,大家出行方便多了。”(下转二版)

服务社会满意度得到有效提高。截至2021年底,全市从事道路运输经营业户达1694户,从业人员6930人,开通客运班线14条。其中,省际班线3条、市际班线2条、农村班线5条。2021年,完成道路客货运量102万人次。全市从事道路运输业户650户,货运从业人数2178人,有营运性货运车辆1952辆。2021年,全市完成道路货运量283万吨。

在这非常时期,有这样一群特殊的“勤务员”,他们奋战一线、履职尽责,坚守岗位、无怨无悔,用自己的方式守护着家园,他们就是珲春市各机关事业单位的工作人员。

“您好,我是郎新伟,这儿的核酸检测样本密封好了吗?我能带走吗?”“密封好了,这是50支500人次的样本,小心运输。”“好的,交给我吧!”……郎新伟是市法院综合办公室的一名干警,日常工作是负责车辆调度。疫情发生后,他成为了河南街道昌盛社区的一名志愿者,负责运送社区4个核酸检测点的核酸检测样本。运送核酸检测样本,是全市疫情防控工作中极为重要的一环。面对这项充满挑战的工作,郎新伟从未退缩,“每次都以最快速度,把每一份核酸检测样本安全送到检测地点!”是他始终铭记的使命。

为应对疫情,3月1日起,珲春市第七中学全体教师迅速下沉河南街道居安社区,协助社区开展疫情防控各项工作。
孟馨是七中副校长,疫情发生后,她迅速集结教师队伍,带队深入社区,与社区工作人员并肩作战。为确保“停课不停学”,她一边做好防疫工作,一边带领教师谋划线上教学工作。为提高网课学习效率,她组织居家隔离教师开展线上答疑指导,保障学生们的学习效果。
“居民们,请戴好口罩,保持安全距离,有序排队。”每次核酸检测,这句话都成为七中教师赵连城

的“口头禅”。“在核酸检测过程中,尽管我已‘全副武装’,但经常被学生或家长认出来。”赵连城说,“看到自己的老师奋战在抗疫一线,学生们既自豪又兴奋,我也感觉特别光荣,这也算是一种言传身教吧。虽然一线工作很辛苦,但同事们经常在工作群里相互加油鼓劲,感觉特别温暖。我相信,只要我们众志成城,就一定能够战胜疫情。”

疫情发生后,延边州生态环境局珲春市分局工作人员第一时间对疫情防控各重点场所进行排查,认真检查医疗废物和涉疫生活垃圾收集等情况,及时指导协调相关部门加快整改,切实消除风险隐患,确保医疗废物日产日清,筑牢医疗废物处置安全防线。

年近60的战塔山,从事环保工作近35年。疫情发生后,他主动请缨,下沉抗疫一线开展疫情防控工作,协助社区完成了六轮核酸检测工作,用实际行动诠释了一名共产党员、一名环保人的使命担当。
珲春市部分小区被划定为管控区,分局的部分干部职工被“封”在了小区里,无法外出。他们没有在家休息,而是踊跃报名成为了各自小区里的志愿者,积极配合社区工作人员开展检测登记、场所消杀、运送物资等工作,为疫情防控贡献了力量。

在这场没有硝烟的“疫”中,还有无数个这样的“逆行者”,他们逆行而上、坚守岗位,用付出与坚守,保护着人民群众的生命健康安全,用无私奉献温暖了这座城市。



连日来,珲春市三家子满族乡在做好疫情防控的同时,狠抓大棚生产管理,为增产增收打下坚实基础。图为东岗子村种植户查看西红柿秧苗生长情况。 本报记者 崔美玲 摄

珲春市拟开发疫情防控临时公益性岗位

本报讯(记者 张鑫)记者从珲春市就业服务局了解到,日前,珲春市拟开发一批疫情防控临时公益性岗位,进一步充实基层一线防疫力量,助力疫情防控。

据了解,根据吉林省就业服务局下发的《关于做好疫情防控公益性岗位开发工作的通知》的相关要求,珲春市将重点开发防疫消杀、医护辅助、物资配送、道路管制、卡点值守等应急管理服务岗位,招聘

对象为就业困难人员及因受疫情影响暂时无法就业的高校毕业生和其他失业人员,此岗位的服务期限最长不超过6个月,服务期间按最低工资标准1760元/月给予岗位补贴。

为什么1米线是安全线? 感染科专家给出解答

据新华网网 新冠疫情发生两年多,戴口罩、勤洗手、1米线的防护“三件套”早已家喻户晓,但从当前实际来看,并不是每一个人都能做到。感染科专家表示,规范佩戴口罩,既能防止病毒传播,又能防止被感染,有“双重防护”的作用。
口罩能阻隔过滤病毒 既防止传播又防止感染

此前,西安出现一确诊病例被一口痰传染。对此,专家解释,一口痰确实能造成传播。处于排毒期的病例,在咳嗽、吐痰、或者打喷嚏的过程中,从体内喷出来的飞沫,大颗粒的会直接沉降到地面,一些小颗粒的会悬浮在空气中,形成气溶胶。经过的人,没有戴口罩就会吸入气溶胶导致感染。
预防新冠,大家都知道要戴口罩,可是口罩为什么能预防感染?专家指出,别看一个小小的口罩,却能起到大大的保护作用,因为口罩有双向隔离保护功能。(下转二版)

“云上法庭”让司法更便民

本报讯(记者 李莹)疫情防控期间,为降低会审庭审风险,珲春市人民法院与珲春市人民检察院积极探索、创新举措,日前,首次利用“云上法庭”开展刑事案件远程庭审。

此次审理的是一起销售假冒注册商标的案件,法官、公诉人、被告人身处三地,通过“云上法庭”,三方交流顺畅,庭审过程井然有序。

此次庭审,是珲春市法检两院首次通过5G网络远程视频共同参与

与庭审,有效解决了以往远程视频庭审“延时长、不清晰、不稳定”的难题,达到了庭审“无延时、无卡顿、无杂音”的效果,而且通过“云上法庭”系统全程录音录像,将庭审笔录电子版发送被告人,线上签字确认庭审笔录,切实提高了庭审效率。

珲春市法检两院将在做好疫情防控的同时,切实加大“云上法庭”的应用,确保疫情防控和审判工作两不误,提高司法审判效率,取得司法为民、公正司法新成效。

加快农旅融合 推进乡村振兴

本报记者 杨文奇

春色满园,樱果飘香。这几天,珲春市英安镇双新村采摘园大棚里的大樱桃陆续成熟,娇艳欲滴的大樱桃如一颗颗红宝石挂满枝头,令人垂涎欲滴。

“我们的樱桃采摘园3月中旬就可以开园了,但受疫情影响,目前,只能通过各大商超进行销售。希望疫情快点结束,届时市民和游客就能来体验采摘的乐趣了。”双新村采摘园工作人员李桂琴说,大樱桃树是一种抗性较差的树种,适宜栽种的区域有限,双新村采摘园引进的樱桃树,不仅适应了珲春的环境,结出的果实饱满圆润、口感脆甜,深受市民和游客的欢迎。

李桂琴介绍说,除了大樱桃,采摘园的大棚里还种植了葡萄、草莓等水果,不仅供应本地市场,还远销到长春、哈尔滨等地,供不应求。目前,采摘园共有21栋观光采摘大棚,总面积7公顷,每年可实现收入240余万元。
双新村党支部书记金明龙表示,近年来,双新村加快农旅融合,大力发展乡村旅游,游客一年比一年多,收益一年比一年好。今年,双新村将结合特色产业,积极发展采摘休闲游,为市民和游客提供更优质的旅游体验,促进农业增效、农民增收。

英安镇宣传委员郭晓蕾表示,为优化农业产业结构,英安镇依托资源禀赋、区位优势、生态环境和特色产业等优势,着力打造以农业观光为主的农旅产业。目前,英安镇已建设发展了多个特色农业观光休闲采摘园,初步形成了集种植、采摘、观光等功能于一体的生态农业产业链,以产业发展推进乡村振兴。

服务在一线 抗疫显担当

本报记者 李莹 盖晓宇 张鑫

